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Ex1 | Question Eléments de réponse Bareme | Référence de la question dans le cadre
de référence
I-1 Définition . 0,5 Définir un acide ou une base selon Bronsted.
2 Equation de la réaction. 0,5 Ecrire I’équation de la réaction associéea une transformation
acido-basique et identifier dans cette équation les deux couples
misen jeu.
3 10"+ 0,5 -Calculer, a partir de laconcentration et du pH d’une solution
T= ; 1=4% ; acide, I’avancement final de laréaction de cetacide avecl’eau
025 etlecomparer avec I’avancement maximal.
Conclusion. ' -Définir le taux d’avancement final et déterminer savaleura
partir d’une mesure.
4 Démonstration ; 0,5 -Ecrire I'expression la constante d’acidité K, associée a
K ~165.10° 0.25 I’équation de la réaction d’un acide avec I’cau.
A = ) . . !
5-1 Equation de la réaction. 0,5 Ecrire I’équation de réaction de dosage (en utilisant une
seule fleche).
O B 7
:§T. 5-2 c CB VBE ' 0,75 -Exploiter la courbe ou les résultats du dosage.
= Va
o -2 -1
3 C=10""mol.L 0,25
= -1 b 0,5 -Déterminer lesens d’évolution d’unsystéme donnéen
N 2 ot 05 comparant lavaleur duquotientde réaction dans1’état
_ [ Fe ]o ] -1 ' initiala la constante d’équilibre, dans le cas des réactions
in - [C02+} ! Qri - acido-basiques et d’oxydo-réduction.
0 -Schématiser une pile (schéma conventionnel - schéma).
sens (1). 0,25 -Utiliser le critére d’évolution spontanée pour déterminer
3 LAt 05 le sensde déplacement des porteurs de charges dansune
m=——M(Co) ; ’ pile. _ o
2.F -Interpréter le fonctionnement d’une pile endisposant
m=0,11g 0,25 d’une information parmi les suivantes: sens de circulation

ducourant électrique, réactions aux électrodes, polarité
des électrodes ou mouvement des porteurs de charges.
-Ecrire les équations des réactions aux électrodes (avec
double fléche) et 1I’équation bilan lors du fonctionnement
de la pile (avec une seule fleche).

-Etablir la relation entre les quantités de matiére des
espéces formées ou consommeées, l'intensité du courant et
la durée de fonctionnement de la pile.
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Ex2 | Question Eléments de réponse Bareme | Référence de la question dans le cadre de
référence
1 Définition 0,5 -Définir pour une onde progressive sinusoidale, la
période, la fréquence, la longueur d’onde.
2 Onde mécanique 0,25 Définir une onde transversale et une onde
longitudinale.
@) transversale+justification +0,25
2
2 3 Représentation 0,5 -Connaitre les conditions pour obtenir un phénomeéne
> de diffraction.
g 4 T=5s, 0,5 -Exploiter un document expérimental (série de photos,
5 oscillogramme, acquisition de données avec un
g méme période. 0.25 ordinateur...) pour reconnaitre un phénomeéne de
' diffraction et mettre en évidence les caractéristiques de
- - - I'onde diffractée.
5 Pas de diffraction loin des 0,25 R S .
Connaitre et utiliser la relation A=v.T .
bords.
1 27protons et 33neutrons | 2x0,25 R o A
-Connaitre la signification du symbole 2" et donner
la composition du noyau correspondant.
2 0,5 -Définir et calculer un défaut de masse et une énergie
= E,=5,25.10° MeV deliaon. o
c - Connaitre la relation d’équivalence masse - énergie et
23 calculer une énergie de masse.
g 3
-
- =h * - 7 - 7 : - <
ﬁ S} 3 2(7) Co N gg Ni© + gle 0,25 -Ecrire les equatlons nucléaires en appliquant les lois
= o 60 de conservation.
m -k -
8 = s NI —— 5 NI +y 0,25
3 3
&L 4 Méthode No ~1, 2.106 2x0,25 -Conr}aitre I’expression fie l'fl loi de décroissance et
exploiter la courbe de décroissance.
-Savoir que 1 Bq est égal a une désintégration par
seconde.
Ex3 | Question |  Eléments de réponse Baréme | Référence de la question dans le cadre de
référence
I-1 Démonstration 0,5 Etablir I'équation différentielle vérifiée par la tension
aux bornes du condensateur lorsque le dipdle RC est
soumis a un échelon de tension et vérifier sa solution
2-1 1=RC 0,5 Connaitre et utiliser I’expression de la constante de
temps.
m 2.2 t=1ms 05 -Exploiter un document pour déterminer une
@ constante du temps lors de la charge et la décharge.
~+
= 2-3 Vérification 0,5
=8
® -1 Equation différentielle 0,5 Etablir I'équation différentielle vérifiée par la tension
o aux bornes du condensateur ou la charge q dans le cas
-8. d’un amortissement négligeable.
3 2-1 U,=6V ;T,=2ms ; p=0| 3x0,25 | -Savoir exploiter un document expérimental pour:
Z 0 0 -déterminer une pseudo-période et une période propre.
-Connaitre et exploiter 1’expression de la période
ropre, la signification de chacun des termes et leur
22 | L=01H 025 | hobe st
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Ex4 | Question Eléments de réponse Baréeme Référence de la question dans le cadre de
référence
1-1 Définition 0,5 Définir la chute libre.
2 a=¢g 0,5 Appliquer la deuxieme loi de Newton pour
déterminer et exploiter les grandeurs vectorielles
cinématiques V. et dg .
-Appliquer la deuxieme loi de newton pour établir
I'équation différentielle du mouvement du centre
d'inertie d'un solide en chute verticale libre et
trouver sa solution.
3 v=10t : z=5t2 0,5+0,5 | Connaitre et exploiter les caractéristiques du
' mouvement rectiligne uniformément varié et ses
équations horaires.
< 4 At=1,34s 0,5
g\
5
g 5 v=13,4ms™ 0,25
&
_g 11-1 ©=94,2rads™ 0,5 -Connaitre I'expression et I'unité de I'accélération
s) angulaire.
=
Z 2-1 Nature du mouvement 0,5 -Connaitre et exploiter les caractéristiques du
mouvement de rotation uniformément varié et ses
2.2 At=47s 0,5 équations horaires.
-Appliquer la relation fondamentale de la dynamique
dans le cas de la rotation autour d'un axe fixe.
2-3 Démonstration 0,5
2-4 | 9(t)=—t*+94t 0,5
2-5 Méthode ; 0,5
Mc=-2.10°N.m. 0,25




